



Повседневная работа с людьми. Наш опыт массово-политической работы на весеннем севе

Колхозы Рязанцевского района, вступая в весенний сев, взяли обязательства получить в нынешнем году с каждого гектара не менее 11 центнеров зерновых, 120 центнеров картофеля, 140 центнеров овощей, 4 центнера льноволокна и 3,5 центнера льносемян, 300 центнеров зелёной массы кукурузы.

Чтобы успешно выполнить эти обязательства, районная партийная организация сосредоточила основное внимание на работе с людьми.

Партийными организациями задолго до весеннего сева в каждом колхозе, полеводческой и тракторной бригадах была проведена большая организаторская работа по принятию социалистических обязательств каждой бригадой, колхозником, механизатором на период весеннего сева. Так, механизаторы МТС и колхозов, по примеру шахтёра Николая Мамаля, дали слово на любой работе перевыполнять норму не менее чем на 10 процентов, строго соблюдать агротехнические правила обработки почвы, сева и ухода за посевами, выполнять все работы только с отличным качеством. Большинство колхозов взяло обязательство весенний сев закончить в 17—20 рабочих дней.

Партийные организации совместно с правлениями колхозов расставили коммунистов с таким расчётом, чтобы все участки производства были охвачены партийным влиянием. Проведены открытые партийные собрания, на которых за полеводческими и тракторными бригадами были закреплены агитаторы, утверждены планы массово-политической работы на весеннем севе. Состоялись районное собрание молодых колхозников с вопросом о роли молодёжи на весеннем севе и совещание интеллигенции, обсудившее задачи интеллигенции в выполнении социалистических обязательств, взятых тружениками сельского хозяйства района.

На бюро райкома КПСС утверждены мероприятия по развёртыванию массово-политической работы на весеннем севе и учреждено переходящее Красное знамя для вручения передовикам социалистического соревнования.

С первых дней весеннего сева партийные организации колхозов широко развернули соревнование среди колхозников и механизаторов. Особенного внимания заслуживает опыт партийной организации колхоза «Верный путь». С начала выезда в поле она широко развернула массово-политическую работу. В полеводческих и тракторной бригадах агитаторы регулярно проводят беседы, читки газет, информации о важнейших событиях в нашей стране и за рубежом. Колхозники и механизаторы узнают от агитаторов о том, какая бригада, какой агрегат идёт впереди, кто отстаёт, какое место занимает колхоз в районном соревновании. Здесь почти ежедневно выпускаются «боевые листки», плакаты-«молнии», листки славы. За первые дни сева вышло два номера стенной газеты, в которых показан опыт работы колхозников, механизаторов на весеннем севе, вскрыты допущенные недостатки.

В этом колхозе большую роль играет личный пример коммунистов. Член КПСС тов. Тараканов — агитатор бригады Буково самоотверженным трудом увлекает всю бригаду, и она первой в колхозе закончила сев зерновых на площади 70 гектаров и приступила к массовой посадке картофеля. Бригада завоевала переходящее Красное знамя колхоза.

*Зрожевская, А. Повседневная работа с людьми. Наш опыт массово-политической работы на весеннем севе / А. Зрожевская // *Северный рабочий*. — 1958. — 21 мая. — С. 2.

Бригадир тракторной бригады тов. Ваганов часто проводит беседы с механизаторами, его всегда можно увидеть в поле среди трактористов и колхозников. Все механизаторы этой сельхозартели с начала сева перевыполняют дневные нормы выработки при хорошем качестве работ. Так, тракторист Василий Кусков на тракторе «Беларусь» на 15 мая посеял 67 гектаров зерновых и забороновал 70 гектаров зяби, заняв первенство в соревновании механизаторов. Ежедневно перевыполняют нормы выработки механизаторы тт. Уткин, Орлов, Ананичев, колхозницы К. В. Синицына, Т. В. Родионова, комсомолки Ф. Карпова и Г. Илларионова.

В каждой полеводческой и в тракторной бригадах колхоза имеются доски показателей, которые регулярно заполняются. Колхозники всегда знают результаты своего труда. Председатель колхоза тов. Пеунков, секретарь партийной организации тов. Абрамов постоянно находятся в поле, беседуют с людьми. Они не только сосредотачивают внимание на проведении весеннего сева в сжатые сроки, но и разъясняют, какую выгоду даст ранний сев, обращают большое внимание на качество полевых работ. Так же целеустремлённо работают агитаторы — учителя Итларской средней школы тт. Галкина и Воронова, пенсионерка тов. Кормилицина. В результате колхоз одним из первых в районе на 13 мая завершил сев ранних зерновых на площади 260 гектаров, приступил к посадке картофеля и обязался выполнить план весеннего сева к 23 мая.

Хорошо работает агитколлектив колхоза имени Кирова. Здесь результаты работы на весеннем севе ежедневно отражаются на досках показателей, в «боевых листках», стенных газетах. Агитатор, бригадир тракторной бригады, кандидат партии тов. Семёнов ежедневно проводит беседы с механизаторами и колхозниками, оказывает большую помощь трактористам. За время сева здесь не было ни одного часа простоя машин по техническим и другим причинам, вся техника используется высокопроизводительно. Тракторист этого колхоза Леонид Елистратов на тракторе «Беларусь» на посадке картофеля ежедневно выполняет норму выработки на 150—160 процентов. Перевыполняет норму выработки тракторист В. Н. Комолов. Картофелесажалкой «СКГ-4» за два дня он посадил клубни на площади 13 гектаров.

Колхоз имени Кирова завоевал первенство в социалистическом соревновании колхозов района. Ему присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома.

В колхозе «Коммунар» хорошо работает агитатор агроном тов. Степанова. Она провела двенадцать бесед с колхозниками по агротехнике выращивания сельскохозяйственных культур, по текущей политике, о запуске третьего советского искусственного спутника Земли, выпустила «боевой листок», посвящённый севу кукурузы. Активное участие в политической работе с колхозниками принимают учителя Перцевской семилетней школы тт. Колотилина, Колотилин, Садков, Гаранин. Они регулярно выступают с лекциями и докладами в клубе и полеводческих бригадах.

Первенство в социалистическом соревновании среди механизаторов держат тракторные бригады, возглавляемые коммунистами тов. Семёновым (колхоз имени Кирова), тов. Молодкиным (колхоз «Коммунар»), тов. Филипповым (колхоз «Ударник»). Итоги соревнования тракторных бригад и отдельных механизаторов подводятся каждую пятидневку, победителям вручаются красные вымпелы.

Райком ВЛКСМ также каждую пятидневку подводит итоги соревнования молодых механизаторов с вручением победителю красного вымпела.

Добрая слава идёт в колхозе «За мир» о механизаторах Александре Куликове и Николае Монахове. Работая на тракторе «ДТ-54», они с самого начала весенних полевых работ ежедневно выполняют сменные нормы на 150—180 процентов. За ходом работы механизаторов следят все колхозники. И это не случайно. Ведь машины стали колхозными, и с первых дней сева видно, что техника используется производительнее. Агитаторы колхоза тт. Евстафьев, Федосенко, Афанасьева широко пропагандируют опыт передовых колхозников и механизаторов на весеннем севе.

В массово-политической работе агитаторы уделяют особое внимание проведению сева в любую погоду. На конкретных примерах они рассказывают колхозникам, механизаторам, что значит опоздать с севом на день, и такая агитация даёт положительные результаты. В большинстве колхозов сев проводят в любую погоду.

Райком КПСС, партийные организации проявляют заботу и об отдыхе тружеников села. В районе созданы три агитбригады, в которые включены докладчики. Программа агитбригад в основном построена на местном материале и вызывает большой интерес у колхозников. Члены агитбригад помогают партийным организациям в выпуске «боевых листков», листов славы, плакатов-«молний», в оформлении злободневных аншлагов, призывов.

Серьёзное внимание в массово-политической работе партийные организации уделяют подготовке к севу и выращиванию высоких урожаев кукурузы. Проведены партийные собрания, на которых выделены коммунисты, ответственные за посев и выращивание кукурузы, создано 28 кукурузоводных звеньев. С ними проведена учёба по агротехнике выращивания кукурузы. Повсеместно на участки, выделенные под кукурузу, колхозники вывозят навоз, готовят органоминеральные смеси. Стенные газеты, «боевые листки», плакаты призывают колхозников в поход за выращивание не менее 300 центнеров зелёной массы кукурузы на гектаре.

Но в районе имеются и серьёзные недостатки в массово-политической работе. В колхозах «Правда», имени Ленина, «Красный Октябрь» агитаторы редко бывают в бригадах, не во всех сельхозартелях регулярно подводятся итоги соревнования полеводческих и тракторных бригад. Стенные газеты, «боевые листки» в ряде колхозов выпускаются редко и слабо нацеливают колхозников на успешное проведение весеннего сева. Эти недостатки в ближайшие дни будут устранены.

В настоящее время агитаторы проводят большую работу с тружениками села по мобилизации их на успешное проведение декадника по завершению весеннего сева к 25 мая, на то, чтобы переходящее Красное знамя обкома КПСС и облисполкома, вручённое по результатам работы, на 15 мая, осталось в нашем районе до конца года.

А. Зрожевская,
секретарь Рязанцевского
райкома КПСС.